

Городской темп

Орган партии, дирекции и заведения профсоюза
Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина

№ 45 (377) Воскресенье, 18 апреля 1948 г.

НОВЫЕ НОРМЫ В ДЕЙСТВИИ

Кузнецы перевыполняют новые нормы

Много бригад штамповщиков кузнецкого цеха 16 апреля перевыполнили новые нормы выработки.

Смена молодого мастера тов. Докова (тяжелая кузница) в первый день освоила новые нормы на штамповке ряда деталей. На 12 тысячном молоте, штампую деталь 32-5 бригада тов. Петрова за 4 часа работы выполнила норму на 71 процент. Бригада штамповщиков, возглавляемая тов. Герниковым, дала 500 деталей 38-12 вместо 400 по норме.

605 поковок вместо 500 отштампowała бригада Намаконова.

Хороших показателей в работе добилась смена мастера тов. Примака (легкая кузница). Здесь особенно отличился лучший штамповщик завода тов. Пашуткин, который отштамповывал 580 деталей 03-4 вместо 400 по норме. На 137 процентов выполнила свою норму бригада тов. Усова.

Н. КОСТРОМИН,
секретарь партбюро кузнецкого цеха.

Успех стахановцев цеха шасси

Коллектив участка стального литья цеха шасси с 16 апреля полностью перешел на работу по расчетным нормам.

В борьбе за овладение новыми нормами впереди изнутри комсомолки многостакончицы Нина Лузакова и Шура Макарева. Сверловщица Шура Лузакова, уплотнив свой рабочий день, обработала 110 деталей 31-1 сверх установленной нормы. 400 деталей вместо 266 сдала на сборку токарь Макарева.

Стахановка участка Мария Чуршинева, обслуживая два сверлильных станка, 16 апреля обра-

ботала 55 деталей 39-2 вместо 48 штук по новой норме.

Однако некоторые рабочие участка не выполнили нормы. Так, токари тт. Пискарев и Винников недодали 14 деталей из-за отсутствия заготовок. Не справилась с нормой токарь Пономарева. Вместо 80 штук деталей она обработала всего 50 штук. Причиной этого является то, что тов. Пономарева большую часть рабочего времени не работала, занимаясь посторонними делами.

Ю. ШКАЛИКОВ,
мастер участка стального литья

Трибуна передового опыта

Верный путь к увеличению производительности труда

В целях уплотнения рабочего дня и, следовательно, для повышения производительности труда на обмоточном участке электроремонтного цеха я усилил подготовительные участки (участок разборки обмотки моторов, участок заготовки секций для перематываемых моторов и участок заготовок изоляции и подготовки обмоточного провода). Это позволило уплотнить рабочий день обмотчиков.

Уплотнен рабочий день подготовительных участков путем совмещения профессий. Это мероприятие дало возможность полностью загрузить рабочих при массовом ремонте моторов большой и малой мощностей. Время, необходимое на подготовительные работы по намотке роторов средних и больших мощностей меньше, чем для проведения таких работ в моторах малых мощностей. При этом бригада по заготовке секций частично загружается работой по намотке статоров, а бригада по разборке обмоток занимается ремонтом трансформаторов и магнитных плит.

Оплетчица провода на станке

совмещает теперь свою профессию с намоткой статора или с изготовлением катушек. Заготовщица изоляции производит еще и намотку на катушку запутанной бухты провода и подготавливает его к намотке секций. Это значительно облегчает намотку секций.

При такой организации труда значительно повышается производительность всего обмоточного участка. Если в прошлом наш цех ежемесячно выпускал из капитального ремонта по 200 моторов в среднем, то к 13 апреля уже отремонтировано 100 моторов, несмотря на то, что пять рабочих в результате проведенной реорганизации направлены в другие цехи.

Безусловно, не на каждом участке возможен одинаковый подход к этому вопросу. Но несомненно то, что мастер любого участка и цеха завода может найти возможность к повышению производительности труда путем уплотнения рабочего дня и правильной расстановки рабочей силы.

М. БРУСИЛОВСКИЙ,
ст. мастер обмоточного участка.

Подготовка к празднованию Первого мая

14 апреля в заводском комитете профсоюза состоялось совещание председателей цеховых комитетов профсоюза, руководителей культкомиссий и культработников комсомольских организаций цехов.

Совещание обсудило вопрос о проведении культурно-массовых мероприятий в дни первомайских торжеств.

С 18 по 25 апреля будет проведен смотр художественной самодеятельности цехов. Коллективы художественной самодеятельности, занявшие первые места на смотре, примут участие в первомайском концерте.

Первыми на смотре выступят с новой первомайской программой коллектив художественной самодеятельности инструментального цеха и драматический коллектив, состоящий из рабочих нашего завода, живущих в селе Локоть.

Силами этого кружка будет поставлена украинская оперетта «Назар Стодоли».

В последующие дни смотр будут представлены остальные кружки самодеятельности согласно утвержденному плану.

С новой, посвященной Международному дню трудящихся 1 Мая, программой выступит самодеятельность завода.

Драматический кружок совместно с вокальным, хоровым, хореографическим кружками усиленно работает над музыкальной программой «Свадьба в Малиновке».

Впервые в майские дни выступит вновь созданный в марте этого года хоровой кружок, руководимый певицей тов. Куликовской.

В молодежном клубе 30 апреля силами художественной самодеятельности клуба будет дан большой предмайский концерт. В праздничные дни здесь будут организованы вечера отдыха для молодежи.

«Стахановская среда» в зуборезном цехе

14 апреля в зуборезном цехе была проведена первая «стахановская среда». Более 30 стахановцев цеха присутствовали на «стахановской среде». Начальник цеха тов. Жерновой и старший мастер пятого участка тов. Синельников рассказали собравшимся об организации и значении ста-

хановских дней и обмена опытом работы.

Собравшиеся решили на следующей «стахановской среде» заслушать в порядке обмена опытом работы выступления лучшего токара завода тов. Овчинниковой, лучшего токари тов. Шейкина и лучшего шлифовщика тов. Поляновского.

Закончен монтаж 1000-тонного пресса

Бригада монтажников ремонтно-механического цеха, руководимая тов. Ушаковым (члены бригады тт. Демьяненко, Стариков В., Стариков А. и Зизум), 14 апреля закончила монтаж 1000-тонного пресса для 22 тысячного молота.

Несмотря на трудности, связанные с одновременным строительством помещения, при отсутствии крана стахановская бригада монтажников проделала эту большую и трудоемкую работу в исключительно короткий срок. М. ДУНАЕВ.

В отделении стало просторнее

Хорошие результаты дал общественный смотр охраны труда и техники безопасности в стержневом отделении сталелитейного цеха. В ходе смотра было внесено несколько предложений, внедрение которых улучшило условия труда стержненников.

Стержневые коробки, стоявшие на участке пять лет, заменены бункерами. Убраны также тельфер, роэр и барабаны. В результате этих мероприятий рабочая площадка стержненников расширилась, стала просторней и чище.

В проведении общественного смотра активное участие приняли инструктор стержневого отделения Н. Петрушина и разгрузчика стержней А. Дмитриева.

К. БАХРЕВА.

ШАХМАТНЫЙ ЧЕМПИОНАТ МИРА

С 11 апреля в Москве продолжается начатый в Гааге (Голландия) Международный матч-турнир на звание чемпиона мира по шахматам.

Впереди попрежнему Ботвинник. 13 апреля в 12 туре он выиграл партию у Эйве. В 13-м туре Ботвинник встретился со Смысловым. Партия закончилась победой Ботвинника. После 13 туров гроссмейстер Ботвинник имеет 8 очков из 10 возможных.

Смыслов в одиннадцатом туре выиграл у Решевского, а в двенадцатом туре его партия с Кересом закончилась вничью. Итог Смыслова — 5½ очка из 11 возможных.

Керес в одиннадцатом туре выиграл у Эйве. Его результат — 5½ очка из 10 возможных (при одной пропущенной партии).

Решевский имеет 4½ очка из 9 (у него одна партия пропущена). Наименьшее количество очков у бывшего чемпиона мира — гроссмейстер Эйве. Он имеет 1½ очка из 10 возможных.

(ТАСС)

ВНЕДРИМ ОРГАНИЗАЦИОННО-ТЕХНИЧЕСКИЕ МЕРОПРИЯТИЯ В УСТАНОВЛЕННЫЕ СРОКИ

На партийно-технической конференции

На днях состоялась партийно-техническая конференция. Докладчик — главный инженер завода тов. Сидельников подробно охарактеризовал намеченные организационно-технические мероприятия по каждому цеху в отдельности для обеспечения досрочного выполнения плана 1948 года.

По докладу развернулись прения.

Начальник моторного цеха тов. Рыбкин в своем выступлении остановился на многочисленных резервах производства, правильное использование которых обеспечит дальнейший рост выпуска продукции.

— Учет у нас еще не пользуется почетом, — говорит тов. Рыбкин. — Наведение порядка в этом деле даст большой эффект по увеличению производительности труда и снижению брака. Велики простой оборудования. Лучшее использование оборудования должно быть серьезной заботой всех руководящих работников.

В моторном цехе, как и во всем заводе, совершенно не уделяется внимания режимам резания. А между тем, установление правиль-

ных режимов резания намного повышает производительность труда.

Инструментальная служба завода серьезно отстает от нужд производства.

— Если моторный цех заказывает в среднем 80—85 индексов, из них половина приспособлений — говорит тов. Рыбкин, — то цех получает всего 4—5 приспособлений. Иисно, что при такой работе инструментального цеха нельзя как следует развернуть производство в механических цехах, в частности в моторном цехе. Инструментальный цех совсем не производит контрольных приспособлений, что затрудняет борьбу за качество продукции и снижение брака.

В своем выступлении начальник отдела труда и зарплаты тов. Тульбович отметил, что по заданию Министерства труда производительность труда в 1948 году должна быть снижена с 600 часов до 400. Такое резкое снижение трудоемкости может быть достигнуто путем осуществления всех намеченных организационных мероприятий. Старший мастер зуборезного цеха тов. Марченко привел ряд фактов, показывающих, что существующая технология обработки деталей в

зуборезном цехе в отдельных случаях является причиной высокого брака.

На конференции выступили также тт. Даен, Лифшиц, Фертман, Коликов, Мельниченко. Выступившие в прениях отметили, что в прошлом году заводоуправление, технические отделы и руководители цехов чрезвычайно мало уделяли внимание внедрению оргтехмероприятий, вследствие чего много важных мероприятий оказались не выполненными.

В этом году надо добиться, чтобы все намеченные мероприятия проводились в жизнь в установленные сроки. Внедрение оргтехмероприятий должно находиться под неослабным контролем общественности завода.

Выступивший в заключение парторг ЦК ВКП(б) тов. Сивак указал, что высокопроизводительные методы работы являются пока достижением только единиц. На заводе еще не получило должного размаха распространение передового опыта. Тов. Сивак остановился на недостатках в организации изобретательства и рационализации на заводе, а также указал на слабую постановку разработки и внедрения передовой технологии.

128 ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Идейно-политическая подготовка коммунистов отряда ВОХР завода

Партийная организация отряда ВОХР в своей работе большое внимание уделяет повышению идеино-политического уровня коммунистов. Все коммунисты парторганизации охвачены партийной учебой. Регулярно проводятся занятия кружка по изучению «Братского курса истории ВКП(б)». Члены кружка уже заканчивают изучение 10-й главы истории партии. Не было ни одного случая срыва занятий. Все члены кружка активно участвуют в обсуждении изучаемого материала на теоретических собеседованиях.

Шесть коммунистов отряда над повышением своего идеино-политического уровня работают самостоятельно. Проведены теоретические собеседования на темы: «Манифест Коммунистической партии» и «Историческое значение I-го съезда РСДРП». Сейчас они готовятся к собеседованию по теме «Ленин и Сталин о хозяйственном расчете и рентабельности производства». Собеседования проходят интересно и живо. Особенно хорошие знания изучаемого материала показывает член

партии тов. Данил М. Ф., который всегда дает исчерпывающие ответы на вопросы руководителя.

Партийное бюро постоянно контролирует учебу коммунистов. Систематически заслушиваются самоотчеты коммунистов о повышении своего идеино-политического уровня. На заседании партбюро только за два последних месяца по этому вопросу заслушано 5 коммунистов.

Интерес членов и кандидатов партии к повышению своих знаний значительно возрос. Каждый коммунист стремится полностью разобраться в изучаемом им материале. Молодые коммунисты часто обращаются за помощью к наиболее подготовленным товарищам. В отряде нет ни одного кандидата в члены ВКП(б) с просроченным кандидатским стажем.

В результате хорошо поставленной учебы членов и кандидатов партии повысилась авангардная роль коммунистов на службе.

А. МАЛЯГАНОВ,
секретарь партбюро отряда
ВОХР.

Партбюро стальца не руководит своей стенгазетой

Стенная газета «Сталь» — орган партийной и профсоюзной организаций стальца не удовлетворяет запросов коллектива и не стоит еще на высоте тех требований, которые к ней предъявляются. Такое положение стенгазеты — результат формального отношения к ней со стороны партийного бюро стальца и его секретаря т. Костромина. На первый взгляд с выпуском стенгазеты дело обстоит благополучно: выпускается она регулярно, материал, помещаемый в газете, вполне актуален.

На самом же деле «Сталь» еще не является боевым органом партийной и профсоюзной организации. Секретарь партбюро т. Костромин, председатель цехового комитета т. Щ-глов и начальник цеха т. Иванченко считают ее обязательным реалировать на материалы, публикуемые в газете. Злободневные вопросы, о которых пишет газета и которые требуют внимательства администрации, как правило, остаются неразрешенными.

В газете вот уже дважды были опубликованы материалы о неблагополучном состоянии оборудования и инструмента на плавке. Но положение на этом участке не улучшилось, а наоборот, ухудшилось. Если в прошлом на 4 электропечи имелась одна кувалда, то теперь нет ни одной. Вместо

кувалды стальевары пользуются чем попало. Это создает помехи в работе.

В декабре прошлого года в газете был помещен ряд материалов о плохом ремонте жилого помещения рабочих стальца на Западном поселке. Авторы справедливо требовали отчета об израсходовании средств, которые были отпущены на ремонт. Ответа на эти сигналы со стороны администрации цеха также не последовало.

Редколлегия завела такое правило: после выхода газеты она пишет запросы руководящим работникам по поводу тех или иных критических материалов. Но и это осталось безрезультатным. Начальник цеха т. Иванченко, механик т. Гончаров, старший мастер т. Чурсин оставляют без ответа запросы и напоминания редколлегии газеты.

Ясно, что при таком положении газета не может быть боевым органом.

Секретарь партбюро т. Костромин должен отрешиться от формального отношения к стенной газете, оказывать ей повседневную помощь и поддержку, направлять ее деятельность на решение задач, стоящих перед коллективом цеха.

В. ЖУРАВЛЕВ,
редактор стенной газеты
«Сталь».

Выборы партбюро в тракторомеханическом и зуборезном цехах

В связи с разделением тракторного цеха на два цеха — тракторомеханический и зуборезный, 13 апреля в зуборезном цехе состоялось выборное партийное собрание.

Вновь избранное бюро вошли тт. Березовиков, Шабельский, Синельников, Васильев и Хабаров.

Секретарем партбюро избран тов. Березовиков.

На состоявшемся на днях вы-

борном партийном собрании тракторомеханического цеха было избрано партийное бюро, в состав которого вошли тт. Кузнецов, Шкарупо, Троцковский, Арчебасов и Тимаков.

На первом заседании партбюро, состоявшемся сразу же после партсобрания, секретарем партбюро избран тов. Кузнецов, заместителем секретаря — тт. Троцковский и Тимаков.

На состоявшемся на днях вы-

30 лет советской пожарной охраны

Сегодня исполняется 30 лет со дня организации советской пожарной охраны.

18 апреля 1918 года создателем и руководителем Советского государства Владимиром Ильичем Лениным был подписан декрет «Об организации государственных мер борьбы с огнем».

В годы великой Отечественной войны пожарные работники вместе со всем советским народом самоотверженно и бдительно охраняли от пожаров социалистическую собственность и личное имущество граждан.

Немало сделала по охране социалистической собственности и оказанию помощи фронту пожарная охрана нашего края, за что алтайские пожарные получили благодарность лично от товарища Сталина. Многие работники ОВИК МВД при АТЗ за храбрость и отвагу удостоены правительственные наград.

Мы имеем 13 орденоносцев, 14 человек награждены медалями «За отвагу» и «За боевые заслуги», 16 человек награждены медалями за оборону и взятие городов, 3 человека награждены «Знаком лучшего работника пожарной охраны», 6 человек имеют значок «Отличный пожарный». После войны в Советскую пожарную охрану возвратились сотни бойцов Советской Армии. Многие из них награждены орденами и медалями. Тов. Дюшечкин имеет пять правительственные наград. Несколько

града 25 ноября 1937 года говорил: «Самая лучшая охрана — это массы. Как бы ни были сильны органы правительства, какое бы влияние ни имела партия, но если народ не принимает активного участия, успехи все-таки не будут так велики». В нашей работе по охране социалистической собственности большую помощь оказывает общественность — ячейки добровольной пожарной профилактики. Благодаря бдительности рабочих, инженерно-технических работников мы имеем 24 случая своевременного принятия мер для недопущения загораний. Примером заботливого отношения к сбережению заводского имущества служат коллектизы цехов — модельного, деревообделочного, ремонтно-механического, где противопожарные средства находятся всегда в боевой готовности и строго соблюдаются правила противопожарной охраны.

Под руководством партийной организации, при активном участии коллектиза завода пожарная охрана успешно справляется с почетной задачей по охране народного богатства.

Вместе с вооруженными силами советские пожарные бдительно охраняют созидательный труд народов нашей Родины.

А. БАСОВ,
гвардии капитан, заместитель начальника 4 ОВИК МВД при АТЗ по политчасти.

БУДЕМ РАБОТАТЬ ПО ПРИМЕРУ МАСТЕРА БРУСИЛОВСКОГО

13 апреля состоялось открытое партийное собрание энергоцехов завода. Собрание было посвящено ходу выполнения работниками энергетических цехов обязательств, взятых в предмайском социалистическом соревновании.

Коммунисты обсудили вопрос о внедрении рационализаторских предложений. В ходе проведения общественного смотра охраны труда и техники безопасности от рабочих и инженерно-технических работников поступило 216 рационализаторских предложений. 215 из них одобрены смотровыми комиссиями и приняты к внедрению в производство.

Особенно ценным является предложение старшего мастера обмоточного участка электроремонтного цеха т. Брусиловского М. А. Пересмешев о организации труда на обмоточном участке, тов. Брусиловский предложил провести реорганизацию на участке, позволившую сократить число рабочих и в то же время увеличить производительность труда участка в целом и каждого рабочего в отдельности.

По примеру старшего мастера тов. Брусиловского начальники и мастера энергоцехов обязались впредить это замечательное мероприятие в своих цехах и на участках. Руководители цеха связи решили подготовить и совместить профессии 17 своих рабочих, газокислородной станции — 10, в том числе 5 из вновь прибывших, электроремонтного — 5, электросварочного — 17 и теплосварочного — 15.

А. ШИРОКОЖУХОВ,
слесарь электроремонтного цеха.

ЧТО ЧИТАТЬ К 1 МАЯ

1. **Ленин В. И.** — Первое мая. Соч., т. VI, ГИЗ, М. Л. стр. 337—340.

2. **Ленин В. И.** — 1 Мая. Соч., т. VI, ГИЗ, М. Л. стр. 10.

3. **Ленин В. И.** — Майские дни в Харькове. Соч., т. IV, Партизат ЦК ВКП(б), 1935, стр. 47—52.

4. **Ленин В. И.** — Новое побоище. Соч., т. IV, Партизат ЦК ВКП(б), 1935, стр. 114—118.

5. **Ленин В. И.** — Лозунги Всероссийской конференции РСДРП в январе 1912 г. и майское движение. Соч., т. XV, ГИЗ, М. Л. 1930, стр. 539—543.

6. **Ленин В. И.** — Маевка революционного пролетариата. Соч., т. XVI, Партизат ЦК ВКП(б), 1937 стр. 484—491.

7. **Ленин В. И.** — Три речи на Красной площади 1 мая 1919 г. Соч., т. XXIV, Партизат ЦК ВКП(б), 1937, стр. 268—269.

8. **Ленин В. И.** — Н. Н. Накорикова. Соч., т. XXIX, Партизат ЦК ВКП(б), 1935, стр. 115.

9. **Ленин В. И.** — Н. Б. Аксельрод. Соч., т. XXVIII, Партизат ЦК ВКП(б), 1936, стр. 232—233.

10. **Ленин В. И.** — Восемнадцатое июня. Соч., т. XX, Партизат ЦК ВКП(б), 1937, стр. 548.

11. **Ленин В. И.** — Письмо «Северному Союзу». Соч., т. V, Партизат, 1934, стр. 128.

12. От первого субботника на Московско-Казанской железной дороге ко Всероссийскому субботнику — маевке. Ленин — Сталин. «Избранные произведения в одном томе», 1935, Партизат ЦК ВКП(б), стр. 379—380.

13. О социалистическом соревновании. Ленин — Сталин. Сборник, Госполитиздат, 1942.

14. **Сталин И. В.** — О Великой Отечественной войне Советского Союза. Сборник. Госполитиздат, 1942.

15. Первомайская листовка Московского Комитета РСДРП. Листовки московских большевиков 1905 г. «Московский рабочий», 1941, стр. 81.

16. **Свердлов Я. М.** — Первомайские лозунги 1918 г. Телеграмма. «Избранные статьи и речи 1917—1919». ОГИЗ, 1939, стр. 70.

17. **Свердлов Я. М.** — 1 Мая. «Страна социализма». Календарь Соцэкиз, 1941, стр. 70—71.

18. Приказ Верховного Главнокомандующего 1 мая 1944 г. № 70, г. Москва. «Спутник агитатора», 1944, № 9, стр. 1.

19. Призывы ЦК ВКП(б) к 1 мая 1944 г. «Спутник агитатора», 1944, № 9, стр. 4.

20. Материалы для бесед о Международном дне 1 Мая. «Спутник агитатора», 1944, № 7—8, стр. 7.

21. **Осипов И.** — Задачи предмайского социалистического соревнования. «Спутник агитатора», 1944, № 6, стр. 30.

22. Приказ Министра Вооруженных Сил Союза ССР товарища Сталина 1 мая 1946 г., № 7.

23. Призывы ЦК ВКП(б) к 1 мая 1946 г. «Большевик», 1946, № 7—8, стр. 1—4.

24. Международный день 1 Мая. «Спутник агитатора», 1943, № 7—8, стр. 1—10.

25. Первомайское воззвание ОСНИ Большого Берлина. «Алтайская правда» 1948, 10 апреля, стр. 4.

Ответственный редактор
С. ЛИСКЕР.